

民族团结一家亲，荔榕高速携手水尾水族乡共庆“三八”妇女节

春晖又红万朵花，红旗再展半边天。3月8日，中交二航局荔榕高速二标项目部联合水尾水族乡政府开展“民族团结一家亲”为主题的庆三八妇女节活动。活动中，项目部全体女职工与水族欢聚一堂，用“露天烧烤+趣味活动”的方式共叙民族团结之情。



二航印象
—— 苦，苦得让人心酸
柳南：李啟文

广西河百高速项目部开展妇女节“亲近自然，感受春天”户外活动

3月8日，广西河百高速项目部以“亲近自然，感受春天”为主题，向该项目部女员工发出春天的邀请函，让女员工在自己的节日里，走出户外，感受大自然的气息和项目部的温暖。

广西河百高速公路项目部位于广西百马寿乡盘阳河附近。女神节当天，项目部和业主单位、监理单位的女同胞欢聚在母亲河—盘阳河岸，用露天趣味烧烤和共赏春色的方式共叙同胞情、姐妹情。大家自己动手穿串、烹调、烧烤，一遍呼吸春的气息，享受大自然的呵护，



一边兴致勃勃的拍照，谈笑风生，记录美好的时光。

此次“三八”节活动体现了项目部对女性职工的关怀和尊重，让项目部女同志开阔了心胸，缓解了压力，释放了心情，加深了员工间彼此的友谊，为构建和谐团队，鼓励大家用更饱满的精神投入到接下来的工作中去起到了重要的作用。

河百：汪岚

遇见

向日葵遇见了太阳，有了朝气蓬勃；冷遇见了暖，有了云雾缭绕；雏鹰遇见了悬崖峭壁，有了振翅高飞。

莱特兄弟遇见了老鹰，有了滑翔机；朱自清遇见了遇见了重如泰山的父爱，有了背影；朱生豪遇见了宋清如，有了激荡人生路。

“北国风光，千里冰封，万里雪飘，望长城内外，惟余莽莽，大河上下，顿失滔滔，山舞银蛇，原驰蜡象，欲与天公试比高”这是一代伟人的辽阔与豪迈的遇见。

“我慢慢地，慢慢地了解到，所谓父母子女一场，只不过意味着你和他的缘分就是今生今世不断地目送他的背影渐行渐远，你站在小路的这一端，看着他逐渐消失在小路转弯的地方，而且他用背影默默地告诉你，不必追。”

这是龙应台伤感而无奈的遇见。

“我一天天明白你的平凡，同时却一天天愈更深切的爱你，你如照镜子你不会看的见你特别好的所在，但你如走进我的心里来时，你一定能知道自己是怎样好法”这是朱生豪刻骨铭心的遇见。

从某种意义上来说，世间一切都是遇见。春秋百态，万物生机。每个人一生中也会遇见一些物、一些人、一些事。而这些物、一些人、一些事让每一个生命发生改变，迸出火花。时刻记得那句“雄狮与蚂蚁同样重要！”，让我们各尽其责，拥抱生活；让我们宽容处事，感恩世界；让我们从容面对，遇见未来！

感恩生命中的每一次遇见，感谢生命中的一花、一草、一世界！

梧柳：黄硕

我那天失去拍一幅绝美照片的机会。我敢说，那天如果拍下那幅作品参加全国乃至世界性的新闻图片大赛，准定得奖。那天午后，骄阳似火。肉眼看不见，但是当你站在水泥地面上，你绝对能体会到地面升起的腾腾火苗，尽管裤腿盖着脚面，你仍然会觉得那火苗一股股直往上窜，窜入大腿，窜进每一个毛孔。台阶上，站着一位四十左右，高挑身材，穿着十分简朴的女子。如果拿走那顶安全帽上的女式遮阳帽，她绝对英姿飒爽，英气逼人。现在，遮阳帽后那硕大的蝴蝶结，把她修长净白的脖颈挡得严严实实。脖颈肩削，耳后绾起的发髻，撑得那遮阳帽后停停的蝴蝶似欲翩跹起舞，振翅高飞。一袭黑地起花网格连衣裙，裙摆刚过膝，露出那双修长的美腿，衬托出身材的高挑，依稀可以看出来青春少女时的苗条。脸庞上，一副深度的近视眼镜，泄露出她作为知识女性的孤傲和清高。这时，她应该坐在舒适的办公室内，喝着清凉的茶水，吹着习习的凉风，可是，她却站在这火海之中，确实令人费解。更令人不解的是，她那修长结实的双手，这时竟然推着一辆自行车。那自行车这时竟似乎与她浑然一体，不可分割。我见过不少车模的图片，美女和名车在一起，尽管她们摆着各种千娇百媚的姿态，但那种刻意的做作却令人作呕，而唯有这推车的女子，在这炎炎烈日之下，车不是车，人不是人。这时，她更像一位即将驰骋沙场的将军，挥斥方遒，凛然不可侵犯。

她是谁呀？这么火毒的太阳，她竟然骑单车出门，至少，她应该让司机开车送她去吧。说出令人难以置信，她是书记夫人，老资格的工程师，她的实际年龄，已是五十挂零。问她为什么不让办公室安排车去，她笑了笑：“就几里地，何必为别人添麻烦呢。”

风里来，雨里去，抓晴天，抢阴天，毛风细雨是好天，这是修路人目心中的真实写照。

何止书记夫人不避这艳阳烈日呢？在修路工程中，哪里去找惹白如玉的美娇娘或是玉树临风的白面书生？这里，从老总到职工，又哪一个不是黑里透红，即或那几位快退休的老将军，也与那些小青年风雨同行。老总和副总，都同时兼管

着几个标段，尽管他们运筹帷幄，但是数十年形成的战斗风格，使他们不满足于看数据、听汇报，他们更加相信自己的双眼。他们有歼敌于千里之外的雄才大略，但是，他们习惯于在路上，负责工区的几个副经理更干脆，他们吃住在自己所负责的工区，和一线工人同吃同住同劳动，在项目部你却很难见到他们。

我对那些从学校来实习的小青年充满了好奇。读了一肚子书，本以为凤凰飞出了山村，鲤鱼跳过了“农”门，从此摆脱了“面朝黄土背朝天”的命运，可进入项目部，就要把自己的身心交到“路”上。这不还是“一条道上跑的车”吗，他们会怎么样呢？我看到，在师傅们的言传身教下，他们兴冲冲地骑着自备的电动摩托车或单车，上班走在前，下班落在后，朝气勃勃，那精神面貌，就象他们拥有了整个世界！

“把心放在路上”，是啊，当我们把整个身心投入到事业中，又有什么事情不会做得很好呢？修路是这样，守门的不也应该把心放在“门”上么！

致妻

题记：有感于河百项目部“三八”妇女节活动而作，谨以此文献给二航人全体员工的妻子。特别、特别是作为母亲女人。为家庭、孩子、老人等等方面在背后的心酸付出。显现了施工单位的长期四海为家工作性质和家庭生活中矛盾，如何去化解……

河百：刘龙

夫妻间相处

不可能总是风平浪静
难免有磕磕碰碰

两个人的世界

不可能一直亲亲我我
难免有意见相佐

越是在乎

就越是在意对方的一举一动
稍有不满就气愤不平

越是看重

就越是在计较对方的一言一行
稍带敷衍就会伤感心中

矛盾是因为自己的想法

对方读不懂

生气是因为自己的心情

对方都不明

吵架是当时脑子一热
脱口而出的狠话
给予对方致命的痛

柳南守门人

于是冷战了谁也不理谁
现实很无奈

总想凭借着有人宠
等待对方主动去哄

不是不想修复
而是倔强着不肯认输

不是不想着彼此
而是矜持着不肯低头

最终还是忍不住了
谁都开始想念了

因为谁都习惯了有了谁

愿意放下了骄傲主动说话的人

是最舍不得你的人

愿意缓和了个性处处迁就你的人

是最想珍惜你的人

所谓的夫妻

不是一辈子不吵架

而是吵架了还能一辈子……

空中巨龙
柳州：李啟文

和煦春风胜彩毫，
碧水游鱼追日影，
天涯长龙穿空腰，
纵横天地绘妖娆。
大国工匠锦绣手，
宝马蓝鸟舞云霄。
刺破天穹缠鳞甲，
画出江山分外娇。

河百：李啟文

干好就是最好的经营

——梧柳高速公路项目推进会在南宁召开

航行八桂



中交第二航务工程局有限公司广西分公司主办 2017年3月第十四期(总第十四期)
顾问-罗仕 主编-邢应远 编辑-冯云芳 丁青明 毕景娇 孙旭 汪岚 陈铭炜 余江



由瑞凯出席广西乐业至百色高速公路动员大会及签约仪式

3月3日上午，广西乐业至百色高速公路施工动员大会暨签约仪式在广西交通投资集团交通大厦举行，广西分公司“生产+经营”联动的模式已结硕果。

广西交通投资集团总经理刘可指出，乐百高速公路是G69银川至百色高速公路的重要一段，也是广西当前特长隧道最多、桥隧比最高的山区高速公路，施工难度大、技术含量高。他要求各参建单位齐心协力、



二航局与广西新发展交通集团签署战略合作框架协议

3月4日，二航局与广西新发展交通集团正式签署战略合作框架协议。广西新发展集团党委书记董事长朱坚和、副总经理李德智、总工程师覃炳贤，二航局总经理由瑞凯、副总经理吴迅、四公司董事长兼总经理秦体达，以及合作双方相关职能部门负责人出席了签约仪式。吴迅与李德智代表双方签约。

广西新发展交通集团有限公司成立于2003年，是广西壮族自治区政府直属大型国有企业集团，主要从事公路、桥梁、港口、码头、航道、隧道、市政等基础设施的投资建设、咨询、勘察设计、施工等业务，行业全覆盖，专业领域全盖，产业链完整，具备大型交通基础设施项目建设的全过程实力。近两年多来，二航局深耕广西市场，采用“生产+经营”的联动模式，干一项工程，交一方朋友，拓一方市场，先后中标凤山二级路、河池至百色高速公路、柳州至南宁高速改扩建、梧州至柳州高速公路、麦岭至贺州高速公路、乐业至百色高速公路等多个公路工程项目，经营额近40亿，形成了良好的战略格局。

广西“市市通高铁，县县通高速，片片

通机场”的大交通格局正在形成，基建规模不断扩大。为进一步拓展市场领域，完善产业结构布局，提升境内外影响力，双方本着长期稳定、优势互补、相互促进、全面合作、互利共赢的原则，建立长期战略合作关系，进行多层次、多渠道、多模式的合作，充分发挥各自的能力和资源优势，强强联手，共同推进战略升级和持续发展以多种方式推进、投资、建设和运营境内外合作项目。合作领域在产业链范围内实行资源共享、优势互补、精诚合作，重点在公路、高速铁路、地方铁路、城市轨道交通、机场、港口和码头、物流、地产开发、海外业务和科研等领域，建立战略供应链体系和战略同盟关系，发挥各自的资金、资源、技术、投资、运营、管理等方面的优势，以PPP（政府和社会资本合作模式）、资本金合作、工程总承包（EPC模式）、地产开发联动、联合体或其组合等模式进行合作与实施双方牵头组织的境内外基础设施及公共事业项目。

据悉，双方达成的前期战略合作重点项目，包括贺州至来宾高速公路、来宾至巴马高速公路、融水至河池高速公路等公路项目；龙门跨海大桥；城市轨道交通：南宁

河百：丁青明



干好就是最好的经营

——梧柳高速公路项目推进会在南宁召开

3月3日下午，广西梧州至柳州高速公路项目施工推进会在广西交通投资集团交通大厦举行，二航局两个项目成为标杆。

由公司承建的梧柳高速No.B标段，在推进会上受到广西交通投资集团总经理刘可的点名表扬，他同时赞扬了公司承建的河池至百色高速公路No.8标也是全线的排头兵，并对公司广西高速公路建设市场的总体表现给予了高度认可，赞扬二航局是一个让投资人尊重、让投资人受

益、履行承包人合同责任及社会责任、产品让使用者满意的优秀合作伙伴。

干好项目是最好的经营，二航局广西分公司凭借在建项目的良好口碑，

“生产+经营”联动，河池至百色高速和梧柳高速的施工，为后续乐业至百色高速公路和凤山三级路项目的取得，起到了重要辐射作用。

二航局副总经理吴迅，四公司副总经理、广西分公司总经理罗仕参加

邢应远

柳南改扩建№1标跨线天桥拆除与箱梁架设专项施工方案及交通组织管理方案顺利通过评审

近日,柳南改扩建№1标顺利召开了跨线天桥的拆除与箱梁架设专项施工方案及交通组织管理方案的评审会,广西桂海高速公路有限公司、柳南高速交警二大队、高速路政、柳桂运营公司、№1总监办等单位代表参加了本次评审会。

柳南高速改扩建项目路线全长216公里,是国内一次性高速公路改扩建里程最长,沿线无平行分流线路,存在“边施工边通车”的实际情况,施工期间保障通行压力巨大。在高速公路运营的情况下进行原有跨线天桥的拆除和新建跨线天桥的箱梁架设,必须统筹考虑施工安全和工期要求。同时,在封闭半幅交通的情况下,确保高速公路车辆的正常通行,避免交通堵塞的情况出现,这对项目部交通组织的管理水平提出了很高的要求。

柳南:陶凯



广西河百高速项目部召开2016年总结表彰会暨2017年工作会议

2017年3月7日,广西河百高速公路项目部召开2016年总结表彰会暨2017年工作会议,58名员工参加了会议。

会议首先传达了公司董事长、总经理秦体达和公司党委书记、副董事长张国云在公司2017年工作会议上的讲话精神,

会上总结了项目2016年施工生产、安全、质量、队伍建设、宣传文化、党风廉政建设情况,指出了存在的问题和不足,分析了企业和项目当前的形势和任务,提出了以架梁通道为主线,全面掀起大干高潮确保年底主体工程结束的总体工作思路和以十八届六中全会精神和国有企业党的建设工作会议精神为指导,认真贯彻落实公司各项部署,积极推进党建思想政治工作、班子队伍建设、宣传文化、党风廉政建设、维护职工队伍稳定等各项重点工作。

在表彰议程中,项目部对2016年度先进

河百:汪岚



柳南改扩建项目部深入贯彻学习新《安全生产法》

为确保柳南高速改扩建项目新的一年各项安全生产工作稳步推进,3月20日,我部组织项目部全体职工在会议室进行安全教育培训活动,并在会议中对全体职工开展了我国新《安全生产法》以及中共中央国务院出台的《关于推进安全生产领域改革发展的意见》的内容宣贯。

在本次会议活动中,我部首先通过讲解近几年我国发生的一些重大事故案例,让大家了解新《安全生产法》出台的背景;然后又向大家强调了新安法修改的核心内容:严格落实企业安全生产主体责任;紧接着又为项目管理人员梳理了新安法中“生产经营单位的安全生产保障”这一章节,并重点讲解生产经营单位主要负责人、安全生产管理人员肩负的相应职责以及要严格开展安全教育培训、隐患排查治理等内容,使项目管理人员明确了自身岗位

柳南:李浩



助力打造“升级版”四公司

——2017年四公司工作会精神宣贯会

2017年3月6日晚上七点半,梧柳B标项目部二楼会议室召开了四公司2017年工作会议精神宣贯会,项目部全体员工积极参与。

会上,项目经理姚殿阳向大家汇报了秦体达董事长的行政工作报告,主要内容包括四公司2016年工作总结、2017年工作思路及重点工作安排以及“四化”建设示范项目管理学习。姚总强调,作为近几年进驻广西地区的项目,我们一定要积极响应公司号召,深耕区域市场,发挥区域优势,大力增强系统上的贯彻执行力,为深耕广西市场,把四公司打造成为二航旗舰公司做出更大贡献,以更优异的成绩迎接第八次党代会和党的十九大的胜利召开!

河百:汪岚



春寒料峭 梧柳正忙

告别浓浓的节日气氛,梧柳B标项目部又迎来了一股大干之风。自节后复工以来,项目部员工基本全部到位,协作单位人员也已基本进场,现场施工正如火如荼。

二月份,梧柳路面B标路面工程垫层施工完成7384m³,底基层施工完成7020m³,下基层施工完成4620m³,上基层施工完成4635m³;下基层垫层共计完成工程量95377.04m³,底基层共计完成工程量85644m³,下基层共计完成工程量54377.4m³,上基层共计完成工程量66876m³。路面工程累计完成产值1373万元。

房建工程累计完成产值300万元。

面对严峻的生产形势,梧柳B标项目部自上而下团结一心、统一思想。全体职工牢



共襄善举 温情二航

为积极响应中国交通建设股份有限公司“共襄善举,献助爱心”,为定点扶贫地区捐款活动,梧柳B标项目部于3月10日举行了爱心募捐活动,项目部全体员工均积极参与其中。“大干”期间,为了不影响项目部正常工作,募捐活动被安排在晚餐期间。得益于全体员工的积极参与,本次爱心募捐活动进展顺利,并圆满结束。

中交集团“十三五”扶贫攻坚任务是

协助云南怒江泸水、兰坪、福贡、贡山、

新疆喀什英吉沙五县市脱贫攻坚,推动上述五县市与全国同步实现小康。梧柳项目部作为中

交二航局四公司承建项目之一,理应秉承中交

集团扶贫理念,着力做到“三个结合”:一

是将“输血”与“造血”相结合,通过提供多元

投稿邮箱: 237052589@qq.com 2017年3月28日 工地前沿 3

广西河百高速公路项目部:助力扶贫彰显国企责任



3月6日,广西河百高速公路项目部的会议室内充满温情暖意,项目部举行的募捐活动正在热烈进行,为响应中交集团、中交二航局关于开展“共享善举,献助爱心”为定点扶贫地区捐款活动的号召,党员干部带头,员工积极参与,共募集捐款7182元。

自广西河百项目成立以来,该项目部作为巴马地区重要的央企和文明单位,在做好工程建设工作的同时,积极履行社会责任,项目部结合自身的力量,开展了“情系烈军属、送温暖”、“情系贫困学生、捐资助学”等一系列活动。为当地百姓做好事,办实事,得到当地政府和百姓的赞扬。本次募捐活动是广大员工大爱情怀的延续,下一步项目部将认真落实四公司和业主单位相关扶贫政策,为树立良好的国企形象,打造二航品牌增添新光彩。

河百:汪岚

荔榕高速援建水尾村委会办公楼投入使用

3月22日下午,由中交二航局荔榕高速二标项目部援建的榕江县水尾乡水尾村新办公楼正式投入使用。项目副书记余江与村书记潘秀锋共同为村部挂上铭牌。

水尾村村委会原办公楼修建于2000年,年久失修成了危房。今年2月初,项目部了解情况后,经水尾乡党委政府批准,投资5万元为村委会重修办公楼。新投入使用的办公楼宽敞明亮,可以满足村部正常的办公需要。

村书记潘秀锋感叹道:“老村委成了危房,村民都不愿意来。今天我们能在新办公室上班,太感谢项目部了。现在村委会已经成为村民最喜欢待的地方了。”

荔榕:余江



崇山峻岭破艰险

图为荔榕高速水尾互通拉奇大桥人工挖孔桩施工现场鸟瞰图。项目部克服了地势陡峭,地质松散,相邻墩位高差大,便道修建难度极大等困难,在崇山峻岭间修桥造路,造福当地百姓。

二航局承建的荔榕高速二标段全长6.69

